Exercicios: comandos de decisao

1. Escreva um programa que leia uma data (3 niimeros inteiros) e diga se ela ¢ valida ou ndo. Uma data
valida deve ter o ano entre 1900 e 2030; o més entre 1 e 12; e o dia, entre 1 ¢ 31 ou 30, ou 29 ou 28,
dependendo do més e do ano. Considere se o ano € ou ndo bissexto para decidir se a data ¢ valida ou
nao.

2. Dados os tr’s lados de um tri"ngulo, escrever uma mensagem informando se ¢ um tridgulo equilatero,
isésceles e ascaleno. Lembre-se que os lados s6 formam um triangulo se o comprimento de um lado for
sempre menor do que a soma dos outros dois (o0 programa deve exibir uma mensagem de erro caso essa
propriedade nao seja satisfeita).

3. O cardapio da lanchonete Burgao ¢ o seguinte:

Especificacao Codigo Preco

Cachorro quente 100 RS 1.20
Bauru simples 101 RS 1.30
Bauru com ovo 102 RS 1,50
Hambuirguer 103 RS 1,20
Refrigerante 201 RS 2.50
Suco 202 RS 3.50
.igua mineral 303 RS 0.70

Faga um programa que leia o codigo de um sanduiche e de uma bebida e informe o valor a pagar pelo
cliente.

4. Uma empresa decide dar um aumento aos seus funcionarios de acordo com uma tabela que considera
o salério atual e o tempo de servico de cada funciondrio. Os funciondrios com menor salario terdo um
aumento proporcionalmente maior do que os funcionarios com um salario maior, e conforme o tempo
de servico na empresa, cada funciondrio ird receber um bdonus adicional de salério.

Faga um programa que leia: (1) o valor do salario atual do funcionario; (2) o tempo de servigo deste
funcionario na empresa (nro. de anos de trabalho na empresa). Use as tabelas abaixo para calcular o
salario reajustado deste funciondrio e imprima o valor do salario final reajustado, ou uma mensagem
caso o funciondrio ndo tenha direito a nenhum aumento.

Sal atual Reajuste Tempo Bonus
Até 500,00 | 25,00% menos 1 ano | Nada
Até 1000,00 20,00% 1 a 3 anos 100
Até 1500,00 15,00% 4 a 6 anos 200
Até 2000,00 10,00% 7 a 10 anos 300
Mais de 2000,00 Nada Mais de 10 anos 500

5. Faga um programa que leia o sexo e a altura de uma pessoa e calcule o seu peso ideal, utilizando as
seguintes formulas:

* para homem: (72.7 x h) — 58

* para mulher: (62.1 x h) —44.7



